

发挥“三个作用” 争当合格委员

王雪：“欢迎大家关注交通！”

本报记者 白杨



王雪：深圳政协委员，深圳职业技术大学交通研究中心主任

交通是城市生存发展、“内畅外联”的命脉所在。

多年来，王雪立足城市发展、深耕交通领域，用知识为行业赋能，用勤奋为城市交通建设助力。

这些事情是怎么解决的呢？“我们有一个群。”王雪告诉记者，“欢迎大家关注交通！”

相关问题占比31%，区域交通规划占比7%，交通理念和先进经验占比5%。

“相关职能部门马上解决的事件在整体事件中占比高达30%。一方面是政协委员、人大代表反映问题能反映到点上；另一方面，群里还有相关部门负责人和交通领域的专家，特别是深圳市交通相关部门的一把手也在。”

“有次我发现公交车上关于绿色出行的宣传标语有语法错误，我认为影响了城市形象，马上拍下来，发到群里。”

为了有更务实、严谨的建议，委员们不但动脑动手嘴还动腿，“我们骑着摩托车，或者开着车，甚至步行，顶着大太阳，把布吉关等拥堵关口走一遍，实地勘察车流量、人流量、道路规划等。”

逐渐地，“政协委员人大代表关注交通”网络议政微信群成为深圳市政协协商治理创新平台。

更为重要的是，在不断讨论和交流中，多元诉求得到充分表达，最终形成了较为明确的共识。

“把自行车车道重新带回深圳”是王雪一直以来的愿望，从2007年起，她就持续关注绿色交通发展，提出以“平等路权”的视角来推动深圳建设“慢行友好城市”。

在交通履职路上，王雪撰写了多件政协提案和社情民意信息。其中，《深圳发展集装箱驳船运输政策研究》成果纳入《深圳市人民政府关于进一步促进深圳港发展的若干意见》；市领导批示将《关于深圳发展绿色交通的建议》纳入深圳市政府工作报告。

去年，王雪被评为深圳市政协年度优秀履职标兵。她表示，接下来将以更加奋发有为的精神状态，努力做好凝聚人心、汇聚力量的工作。

王慧飞：爱国爱乡履职尽责

本报记者 鲍蔓华



王慧飞：宁波市政协委员，香港宁波同乡会副会长

凡是有益于家乡建设的事业，她都积极参与。这几年，王慧飞和兄弟姐妹还把下一代也带回家乡走走看看。

两年前，王慧飞在家乡有了一个新身份——宁波市政协委员。

“在政协委员队伍中，我还是一名新人，但对于政协委员的职责，我并不陌生。”

今年9月，王慧飞与50余位宁波市政协港澳委员和市政协港澳台侨事务顾问前往四川大学学习培训。

“循迹追根脉，同心聚力。”在学习和履职中，王慧飞爱国爱乡的信心更加坚定。

霍英东先生说：“爱国爱乡，广大海外华侨和港澳同胞绝大多数人心情是一样的，只不过各人的情况不同，所以表达的方式也不尽相同。”

初见王慧飞时，她刚参加宁波大学高质量发展大会回来。

作为新生代的“宁波帮”，王慧飞始终牢记着父亲的话：“一棵树，

树叶再茂盛，也是从根长出来的。我的家乡在宁波，在北仑，这就是我们的根。下一代要多回报社会，多回家乡走走，把感情带回去，把乡情续起来。”

城市在变，但王慧飞的爱国和乡情没有改变。家乡的幼儿园、中小学教学楼、综合楼、福利院以及宁波大学教学、科研、行政大楼等一批社会公益项目，王慧飞都参与其中，

广东省政协常委、佳都集团有限公司执行总裁陈娇：

用心履职显委员担当 用情奋斗彰巾帼风采



深入实际 凝心聚力共奋进

问：今年您参与了多少场调研，能否讲讲调研心得和成果？

答：调查研究是委员履职的基本方法，只有参与其中，才能紧密联系群众，深入了解和反映社情民意，提出切实可行的意见建议。

今年我共参与了4场调研活动，跟随调研组来到广东省佛山市、肇庆市、梅州市及我国东北地区。

例如，佛山和肇庆是中国制造业的重要基地之一，拥有丰富的制造资源和产业基础。

问：您日常怎样加强理论学习，本职工作又取得了哪些进展？

答：担任省政协常委后，我通过参加各种会议和活动的机会，更深入地了解了国家和地方政策。

问：如今履职近一年，您对于政协委员身份的认识以及如何做好履职工作有怎样的心得体会？

答：能够成为广东省政协常委，我深感荣幸与激动。我认真贯彻党的二十大精神，紧紧围绕广东省委、省政府中心工作，积极履行委员职责。

参政议政职能，基于行业发展需求建言献策。例如今年，全国政协经济委员会专题调研组来粤调研，佳都作为民营企业代表之一接受调研。

在日常工作中，我注重加强学习理论。例如，我非常关注国内外时事新闻，了解国家政治、经济、社会等方面的最新动态。

与此同时，我充分利用“粤政易”等数字政协平台，加强学习，积极履职。

今年，在广州市委统战部的指导下，我牵头成立了广州市新的社会阶层联谊会科创分会。

我还与多家产业龙头与科研院所联合发起成立了广州市产业高质量发展促进会。

展望未来 履职尽责谱新篇

问：未来，您会重点在哪些方面进一步提升履职水平，关注哪些要点？

答：科技创新领域仍是我未来关注的焦点。我会立足行业，关注国家在科技创新方面的政策、法规和发展规划。

我会更加关注民营企业发展，做好民营企业与政府之间的桥梁，基于企业发展痛点、市场机会与行业发展导向建言献策。

未来，我还会更加关注妇女权益问题。基于职业女性发展困境与需求，呼吁社会各界关注女性的生存和发展。

立足科技 建言献策谋发展

问：从自身角度出发，您认为如何能高质量地交出“履职作业”？

答：我是来自民营科技企业的政协委员，本身也是广东省现代信息服务业协会、广东省科技装备业商会、广州市新阶联等行业协会和社会团体的会长或副会长。

问：您多次在科技领域建言献策，您为何关注这些话题，能否讲讲幕后故事？

答：当今世界正在经历百年未有之大变局，全球经济发展面临诸多不确定性和挑战。

极构建现代化产业体系，包括加强信息技术、人工智能等领域的发展，以及推进传统产业的转型升级。

例如：在融资方面，作为一家科技企业，佳都的上下游链条企业融资主要依赖商业票据、供应链融资等产品。

在数据要素利用方面，广东作为数字经济大省，数据资源丰富、融合应用场景广泛、大数据科技企业和科研院所众多，

有着数据要素市场化体系建设的良好基础。但是我们也看到，数据要素市场尚处于培育初期，数据产权、数据流通、业务应用、安全监管等方面的法规制度尚不完善。

对于这种求真务实、尽职尽责的精神，我深受感动。各承办单位加强组织领导，深化提案办理协商，增强提案工作合力。

对于这种求真务实、尽职尽责的精神，我深受感动。各承办单位加强组织领导，深化提案办理协商，增强提案工作合力。

广告